



龙头新闻客户端

## 习近平分别同刚果(布)总统萨苏、坦桑尼亚总统哈桑、芬兰总统尼尼斯托通电话

## 习近平向伊朗当选总统莱希致贺电

详见第四版

# 省直机关举行“颂歌献给党·启航新征程”庆祝建党100周年大型专题汇报演出

### 张庆伟胡昌升陈海波等参加并观看演出

本报21日讯(黑龙江日报全媒体记者薛立伟)21日下午,“颂歌献给党·启航新征程”黑龙江省直属机关庆祝建党100周年大型专题汇报演出在哈尔滨举行。省委书记、省人大常委会主任张庆伟,省委副书记、省长胡昌升参加并观看演出。演出结束后,张庆伟对这次汇报演出给予充分肯定,对大家表示感谢。他指出,这次汇报是我省庆祝建党100周年组织的一次大型活动,确实很好、很精彩。演出的成功,来自演职人员、工作人员和服务保障人员的辛勤工作,来自各个部门、各条战线的齐心协力,来自我们心向党、跟党走的热情和干劲。黑龙江广播电视台要通过全媒体广泛进行宣传,展现黑龙江崭新的时代风貌。他强调,要继续用我们的歌声来歌颂我们的党,歌颂我们的事业,歌颂我们的祖国,把这宏亮歌声体现出的激情转化为推动黑龙江振兴发展的强大力量,把这种奋勇争

先、追求卓越的精神转化到当前正在做的工作中去,推动黑龙江各项事业不断取得新的更大胜利,以更加优异的成绩庆祝中国共产党成立100周年。

省领导陈海波、张安顺、李海涛、傅永国、张雨浦、王兆力、贾玉梅、张巍、聂云凌、沈莹,其他在职副省部级领导同志参加并观看演出。

“颂歌献给党·启航新征程”黑龙江省直属机关庆祝建党100周年文艺汇演活动是我省“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动的重要组成部分,也是党史学习教育的重要内容。活动开展以来,96个中省直部门、8000余名机关党员干部踊跃参与,以大合唱、歌舞、戏曲、朗诵等多种艺术表演形式回顾党的光辉历程、歌颂党的伟大成就,展现了龙江广大干部群众一心向党、奋发有为的精神风貌。8场演出网络直播总观看量达152万人次,短视频观看量达310

万人次。此次专题汇报演出是从文艺汇演活动中选出的部分优秀节目。

活动现场,省检察院、省委编办演唱的《唱支山歌给党听》,拉开了汇报演出的序幕。演出分为三个乐章,在“第一乐章:英雄的壮歌”中,省法院合唱《保卫黄河》,省老干部合唱团合唱《我宣誓》,省财政厅情景合唱《绣红旗》,省林草局合唱《东方红》,省机关事务管理局音舞诗画《国际歌》,省人大常委会机关合唱《我的祖国》,省文旅厅情景合唱《红色娘子军组歌》等节目接连上演,歌颂共产党、礼赞祖国、致敬英雄。

在“第二乐章:奋进的黑龙江”中,团省委诗剧《青春丰碑》、省自然资源厅合唱《黑土情怀》、省农业农村厅合唱《中华大粮仓》、黑龙江广播电视台情景组歌《黑土英雄赞》、省发改委合唱《龙江儿女永远跟党走》、省总工会情景表演《信仰的力量》、省卫健委合唱《龙江好儿女》等节目反映了在

中国共产党的领导下,龙江大地发生的翻天覆地的变化,讴歌了一代代龙江人艰苦奋斗、敬业奉献的精神品质。

在“第三乐章:永远跟党走”中,省纪委监委合唱《江山》,省委宣传部合唱《迎风飘扬的旗》,省文联音舞诗画《永远的旗帜》,省政协机关合唱《我们走在大路上》,省消防救援总队情景合唱《祖国不会忘记》,省政府办公厅合唱《团结就是力量》,省委组织部合唱《前进吧中国共产党》,省商务厅合唱《跟着走》等节目唱出了中国共产党人的崇高信仰、坚定信念。

最后,张庆伟带领省领导同志与省委办公厅机关干部共同高唱《没有共产党就没有新中国》,省民委的少数民族代表和全场观众同声合唱,将演出推向高潮,表达了全省广大干部群众衷心拥护中国共产党的领导,永远跟党走、开创新辉煌的坚定决心和信心。

# 胡昌升在省防指防汛专题会商视频会议上强调 严防严守 阵以待 将责任落实 落实靠 打赢这场防汛抗洪攻坚战

本报21日讯(黑龙江日报全媒体记者王传来)21日晚,省防指防汛专题会商视频会议在省应急管理厅指挥大厅召开。省委副书记、省长、省防指总指挥长胡昌升出席会议并讲话。他强调,省委书记张庆伟对当前防汛抗洪工作高度重视,专门作出批示,提出明确要求,各地各部门要贯彻落实好庆伟书记批示精神,加强调度和专家会商,组织转移人员避险,及时发布雨情汛情,积极应对各种突发情况和复杂局面,严防严守,严阵以待,坚决打好打赢这场防汛抗洪攻坚战,全力确保人民群众生命财产安全。

会上,气象、水文等部门分析研判了水情汛情雨情,大兴安岭、黑河、齐齐哈尔等地以及省水利厅分别汇报了防汛抗洪工作情况,国家防总工作组提出了意见建议。

胡昌升指出,要提高政治站位,坚持人民至上、生命至上,把确保防洪安全作为首要政治任务。要强化底线思维,充分认清当前防汛抗洪严峻形势,时刻绷紧防汛、抗大汛、抢大险、救大灾这根弦。要坚定信心,形成合力,坚决打赢这场防汛抗洪攻坚战。

胡昌升强调,要强化担当意识,认真履职尽责,落实落靠监测预报预警责任,扩大预警覆盖面,多渠道、多形式快速滚动发布预警;要落实落靠地方行政首长负责制,逐级逐项落实到各个环节、各个岗位,做到洪水不退、人员不撤,抗洪不止、救灾不停;要落实落靠巡堤查险和应急救援责任,加大重点部位巡查巡护力度,责任落实到人,24小时坚守,配齐抢险救援力量和装备,对管涌、渗漏等险情要早发现早报告早处置;要落实落靠技术支撑保障责任,坚持科学防汛抗洪,充分发挥行业专家决策参谋作用,做到抢险救援有应对方案、应急现场有专家指导、巡堤查险有技术人员支持;要落实落靠人员转移避险责任,做到转移组织有序、路线科学、安置地点安全,确保“应转尽转、能避全避,不落一人”。

胡昌升要求,要组织到位,各级政府要加强组织领导,省防指要充分发挥组织协调作用,统一指挥调度市县和各成员单位,合力做好全省防汛抗洪抢险救灾各项工作。要防到到位,转移险工弱段群众,保护大堤安全,因地制宜制定防御措施,确保堤防安全和抢险人员安全。要保障到位,各级政府要凝聚各方力量,形成抗洪有效合力;省防指各成员单位要通力合作,齐心协力做好防汛抗洪救灾各项工作;要与军队保持密切沟通,随时做好抢险准备。

李海涛主持会议。

## 嫩江发生今年第1号洪水 水利部启动Ⅲ级应急响应

据新华社北京6月21日电(记者刘诗平)记者21日从水利部了解到,受近期降雨影响,嫩江尼尔基水库21日14时入库流量达4160立方米每秒,依据水利部《全国主要江河洪水编号规定》,被编号为“嫩江2021年第1号洪水”。水利部已启动Ⅲ级应急响应。

这是今年我国主要江河首次发生编号洪水。据预测,嫩江中下游部分江段可能超警。

水利部副部长刘伟平当天主持召开会商会,分析嫩江、黑龙江等江河汛情形势,研究部署防范应对工作。据介绍,水利部21日15时启动水旱灾害防御Ⅲ级应急响应,在前期派出两个工作组赴黑龙江省和内蒙古自治区的基础上,加派一个工作组赴黑龙江省指导协助做好防汛抗洪工作。

## 我省防汛应急响应提升至Ⅲ级

本报21日讯(徐宝德)黑龙江日报全媒体记者谭迎春)21日,省政府防汛抗旱指挥部下发通知,自21日10时起,我省将防汛Ⅳ级应急响应提升至Ⅲ级。

6月21日7时,黑龙江干流开库康站(塔河县开库康乡)水位99.63米,超警戒水位3.13米。根据当前雨水情形势的分析研判,省水文水资源中心预计:黑龙江干流开库康站(塔河县开库康乡)6月22日出现洪峰,洪峰水位99.8米上下,超警戒水位(96.5米)3.3米,超保证水位(97.8米)2米,洪水量级略超30年一遇;鸥浦站(呼玛县鸥浦乡)6月23日晚出现洪峰,洪峰水位101.7米上下,超警戒水位(98.3米)3.4米,超保证水位(99.5米)2.2米,洪水量级约30年一遇。

依据《黑龙江省防汛应急预案》有关规定,经省防指领导同意,省防指决定于2021年6月21日10时,将防汛Ⅳ级应急响应提升至Ⅲ级应急响应。



星火村,因松花江而诞生的村庄,虽然不大,但土地平坦,屋舍俨然,朝鲜族风格的元素随处可见。随着时代的发展,历经70余载风雨的星火村,如今完成它的华丽转身,一幅“业旺村强民富,村在画里画在村中”的美丽乡村画卷正徐徐展开。

### 筚路蓝缕艰苦创业 农旅融合产业兴旺 返乡创业勤劳致富

详见第三版

## 继推出45个避暑休闲地之后 我省推出45个夏季乡村游出行目的地

黑龙江日报全媒体记者 刘欣

今夏,我省以“你的北方 清凉龙江”为主题,推出夏季八大主题产品。日前,省文旅厅瞄准即将到来的暑期旅游旺季,推出乡村主题游的45个出行目的地,邀请八方游客走进黑龙江,尽享龙江绿色美食,感受田园慢生活。这是省文旅厅继推出45个

避暑休闲地之后打造的又一款夏季游系列产品。

这45个夏季乡村游出行目的地中,哈尔滨市3个,分别是哈尔滨西郊山林、宾县宾州镇友联村、杏林村;齐齐哈尔市7个,分别是昂昂溪区慧园山庄、水师镇衙门村满宴满庭庄、兴十四现代农业旅游区、甘南县欢喜村欢喜花田、鲁河乡龙旅小镇、查罕

诺村、齐齐哈尔龙泉山庄;牡丹江市4个,分别是宁安市渤海镇小朱家村、宁安市玄武湖农业公园、西安区海南朝鲜族乡中兴村、林口县莲花中医药特色小镇;佳木斯市4个,分别是抚远市抓吉赫哲民俗村、富锦市小河子农庄、桦川县朝鲜族乡星火村、同江市乐业镇东凤村知青园。(下转第三版)

# 全程托管促乡村产业融合升级

黑龙江日报全媒体记者 周静

近日,在齐齐哈尔市依安县太东乡的田野里,几台大机械正在作业除草,间或有一些农民,穿梭在田间拔草。路过的人多有疑惑,现在种大田都用封闭灭草,省时、省力、效率高。这里为何要上大机械规模化除草?

“我们这里正在进行有机改造,将来一部分要作为飞鹤乳业的有机牧场,一部分用来生产有机食品。有机种植方式和传统种植方式主要有三点区别:一是不用化肥,全部施用有机肥;二是不用除草剂,除草采用大机械为主,少量人工为辅;三是种子不用包衣,全部都是白种下地。”依安县太东乡党委书记刘峰介绍。

太东乡一共有16.5万亩耕地,除了边边角角和低洼地,具备规模经营条

件的15万亩土地,今年都实行了农业生产全程托管。“只有土地规模化了,能实现大机械作业,才具备有机转化的条件。15万亩地里我们先拿出10万亩进行有机转化,一般24个月就能达到有机转化标准。”刘峰说。

依安县地处北纬47度,世界仅有的三条黑土带之一松嫩平原贯穿全境,发展有机食品具备独特的先决条件和发展乳业的独特优势。因此,他们着力打造有机土地转换、有机牧场、有机食品加工和生物能源四大板块项目。

作为服务飞鹤项目的排头兵、主力军,太东乡在依安县率先进行有机改造。目前,基地苗齐苗壮,长势喜人。占地1429亩的飞鹤有机牧场近日也将开工建设。“一期我们计划养殖1.5万头牛,未来将达到6-8万头的规模。我们将逐步完善基地+牧场+企业终端的农牧业一

体化发展模式,打造农业全产业链,重要的是,我们能把产业链主体留在当地,让农民更多分享产业增值收益。”

而同在齐齐哈尔市的黑龙江讷谟尔农业发展有限公司,坚持以市场为导向,入股国家级龙头企业黑龙江鸿展生物股份公司、省级龙头企业黑龙江省鸿源油脂有限公司等企业,创新“龙头企业+农业公司+合作社+村集体+种植大户+家庭农场+农户”的新型农业产业联合体,推进农业产业链各生产要素有机结合,为实现农业全产业链提质增效奠定坚实基础。

公司董事长潘艳辉介绍,今年公司规模经营和社会化服务耕地面积150万亩,其中农业全产业链托管45万亩。“我们这些都是订单种植,为鸿展公司提供玉米原料,他们每年深加工玉米245万吨;为泓源油脂提供大豆,他们年加工大

豆10万吨。我们通过大机械种植,提高了产量,通过专品种种植,提升了价格。可以说,把地托管给我们的农民,能分享到从土地到种植到加工各个阶段的利润。”潘艳辉为记者算了一笔账:“在这150万亩土地中,有100万亩种玉米,大约能产玉米60万吨。我们玉米1吨平均高于市场价50元,60万吨就是3000万元,拿出2000万元分给农民,他们就在卖粮之外又分享到了加工的利润。”

省农业农村厅农村合作经济指导处副处长朱华生介绍,今年中央一号文件明确提出,构建现代乡村产业体系。我省通过农业生产全程托管赋能,促进了乡村产业融合升级,同时,农民就业增收也从只靠种地向二三产业领域持续拓展,开辟了农民增收“靠地、靠力”后的“第三空间”。(下转第四版)

### 今日看点

【关注·中高考】

#### ■我省高考成绩24日公布

#### ■平行志愿拉开梯度防“滑档”

详见第三版

### 新闻调查

#### 哈尔滨音乐博物馆 为公益博物馆建设运营打样

详见第五版

### 今日生活报

#### 哈尔滨市地铁二号线观光专列 “一站一景”特色站点先睹为快

#### 哈尔滨冰城健康体检中心

HARBIN ICE CITY HEALTH EXAMINATION CENTER

### 定期体检 关爱家人健康

单位团体体检 个人体检 职业健康体检 驾驶员体检 个性化定制 市医保定点医院

健康热线:0451-8769 1818 地址:哈尔滨南岗区鸿翔路11号